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Sous épreuve E21: Analyse et diagnostic

Pont arriére HA130

Boite de vitesse
_-=CVT ML130

Arbres & plateay :
Bgoujons M22 sur un
diaméire 275 et un s"'-».,.
centrage 220.8 .

__Entrée arbre

K, moteur
Filtre hydraulique. / | T Sertie arbre 4RM
.‘; ;g
/ Pasition du réchauffeur Valve de commande
Crépine d'aspiration du  d'huile pays grand froid, ici du frein de cardan

circuit hydrautique de bouchon 4rm
transmission.

&~ Ce dossier comprend 9 pages numérotées DR 1/9 a DR 9/9

Toutes les réponses aux questions posées sont & reporter dans ce dossier qui sera
obligatoirement rendu dans son intégralité en fin d'épreuve
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1°} SCHEMA D’ORGANISATION DE LA TRANSMISSION VARIO.
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2°) CONSTITUTION

La transmission « DYNA VT » se compose de deux parties:

La partie hydrautique :

Elie comprend une pompe & cylindrée variable (de 0 4 11 7 cm3 /tour maxi) 5 alimentant un moteur

également 3 cylindrée variable (de 0 a 233 cm3 / tour maxi) 6.
La pompe et le moteur hydraulique sont du type & pistons axiaux & pivotement. Le pivotement de la pompe
va de - 30' (en marche arriére) a + 45 (en marche avant). Le pivotement du moteur va de 0 & 45'.

La Partie mécanique :

Le porte-sateliites 2 du train épicycloidal 1 est entrainé par le moteur thermique.
Le planétaire 4 est en prise avec I'arbre sommateur 7 (ui-méme relié au moteur hydraufique 6).
Cette arbre sommateur entraine grace a deux plages de gammes 8 le pignon d’attaque du couple conique. Des
réducticns a train épicycloidal acheminent ensuite le mouvement jusqu’aux roues.

La couronne 3 du train épicycloidal entraine la pompe & cylindrée variable 5.
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3°) FONCTIONNEMENT.
A 'arrét, moteur en marche, gamme 1ou 2 engagée :

Les roues sont immobilisées. il en est de méme des réductions finales, du couple conique, du pignon de
gamme sélectionnée, de I'arbre sommateur 7 et donc du planétaire 4.

e moteur thermigue entraine le porte satellites 2 du train épicycioidal 1.

La cylindrée de la pompe 5 est nuile. Elle ne fournit aucun débit. Elle ne demande alors qu'un couple
d'entrainement trés faible foumit par la couronne. Il n'y a donc aucune transmission de puissance, ni
mécaniquement, ni hydrauliquement. Le tracteur est immobilisé.

Au démarrage:

La pompe 5 pivote et commence a fournir un débit qui vient alimenter ie moteur 6. En tournant, il entraine
I'arbre sommateur 7.

La pompe 5 demande maintenant un couple d'entrainement qui cherche & empécher la couronne 3 de
tourner. Ce couple se répercute sur les satellites et donc sur le planétaire 4. Celui-ci est alors entrainé
mécaniguement et entraine a son tour I'arbre sommateur 7.

Cet arbre 7 est donc soumis a un couple d'entrainement hydraulique (par le moteur 6) et & un couple
d'entrainement mécanique (par ie planétaire 4).

Sa cylindrée étant importante et le débit qu'il regoit faible, ie moteur 6 fournira un couple important. La quasi-
totalité de la puissance fournie dans cette phase est donc d'origine hydraulique.

Aux Vitesses intermédiaires :

La cylindrée de la pompe 5 augmente provisoirement jusqu'a son maximum. Juste avant ce point la
cylindrée du moteur 6 commence a diminuer et diminuera, a son tour, progressivement.

Le fonctionnement décrit ci-dessus reste le méme dans le principe. Toutefois, I'augmentation progressive du
débit de la pompe 5 associée & une diminution progressive de la cylindrée du moteur 6, va diminuer
progressivement la puissance hydraulique fournie par le systéme,

La puissance mécanique foumnit augmente donc dans le méme temps.

A la vitesse maximale:

La cylindrée de la pompe 5 est maximale, Ceile du moteur § est nuile. La pompe va alors é&tre bloguée
hydrauligement. i n'y a donc pius transmission de puissance par la voie hydraulique. Ce blocage entraine
immobilisation de la couronne 3.

L'entrée du mouvement se fait toujours par le porte satellites 2 qui entraine le planétaire 4.

L'arbre sommateur est enirainé uniquement par un couple mécanique. La transmission de la puissance aux
roues est alors 100 % mécanigue.
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4°) REPARTITION DES PUISSANCES HYDRAULIQUE ET MECANIQUE EN GAMME 2.

Le diagramme suivant indique a proportion de puissance fournie aux rouss sous ies formes mécanigue et
hydraulique.

Au démarrage, la puissance est transmise & 100% sous la forme hydraulique.

A 40 km/h, ia puissance est entiérement transmise sous une forme mécanique.

Pour toutes les vitesses intermédiaires, la puissance est fransmise sous les deux formes hydrauligue et
mécanique. Par exemple, & 12 kimv/h, ia puissance foumie aux roues est composée a 50 % par une puissance
hydrauligue et donc a 50 % par une puissance mécanique.
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hydraulique aux roues mécanique aux roues
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5°) COMMANDE DE LA CYLINDREE DE LA POMPE ET DU MOTEUR.
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Composant Description

2V Ciapet anti-retour gavage marche avant

2V2 Ciapet anti-retour gavage marche ariér

2V3 Limiteur de haute pression en marche avant
AL Limiteur de haute pression en marche arriére
2\V5 Ciapet de balayage

3v1 Distributeur de pilotage pompe hydrostatique
32 Distributeur de pilotage moteur hydrostatique
4V Electrovanne gamme 1

V2 Electrovanne gamme 2

4V3 Electrovanne de limitation de vitesse d'avancement
44 Electrovanne de fonction couple

4v5 Distributeur de fonction embrayage

5V1 Clapet huile de refroidissement frein droit
5v2 Ciapet huile de refroidissement frein gauche
5vV4 Clapet de pilotage du frein de cardan

BV Clapet huile de refroidissement frein de cardan
Vi Elecirovanns d'embrayage de Pdf arriere
§V2 Electrovanne de pilotage prise de force b40
8V3 Electrovanne de pilotage prise ds force 750
sv4 Electrovanne embrayage pont avant

V5 Electrovanne blocage différentiel

8VS Electrovanne de pilotage prise de force 1000
Vi Electrovanns embrayage de Pdf avant.

M1 Pression avant refroidisseur

2 Pression de graissage

3 Pression de ringage

V4 Pression de gavage

M5 Pression pompe de service

g Pression systéme transmission

M7 Pression enclenchement gamme 1 {tortue}
%8 Pression encienchement gamme 2 (ligvre)

M9 Hauts pression

M1§ Pression embrayage prise de force

M1 Pression blocage différentiel

M1i2 Pression embrayage de pont avant

M13 Pression de service freinage

M4 Pression de selection prise de force 540

&M15 Pression de selection prise de force 1600
h1i8 Pression de selection prise de force 750
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10°} Schéma hydrauligue tracteur Massey-Ferguson 7400.
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